

## ВСТРЕЧИ

## С ПРОБЛЕМАМИ — К ЕДИНОРОССАМ

**Всероссийская политическая партия «Единая Россия» провела неделю приема граждан по случаю своего 16-летия.**

В течение семи дней – с 27 ноября по 3 декабря – сенаторы и депутаты всех уровней, главы и представители региональных и муниципальных органов власти и профильных ведомств встречались с жителями страны на многочисленных площадках и в общественных приемных председателя партии Дмитрия Медведева.

В прошлом году возможностью обратиться со своими проблемами к единороссам в Единый день приема воспользовались более 300 тысяч россиян. «Считаю, что мы должны повышать доступность коммуникации с партией. В этом году было принято решение провести не один день, а неделю встреч с населением, анализ результативности которых мы обязательно сделаем в ближайшее время», – отметил и. о. секретаря Генсовета «Единой России» Андрей Турчак.

Главе Железноводска Евгению Моисееву на приеме, который он в рамках партийной недели провел в поселке Иноземцево, поступило почти два десятка обращений.

Люди шли с различными проблемами. Например, супруга участника ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС попросила содействия в улучшении жилищных условий их семьи. Делегация от жильцов дома №9 на улице Маяковского пожаловалась на неудовлетворительное состояние территории их общего двора, доставляющее людям массу неудобств. А супруги с улицы Мира поделились возмущением по поводу того, что новое асфальтовое покрытие, которому нарадоваться не могли все жители улицы, владелец одного из домов изуродовал: он соорудил на дороге персонального «лежачего полицейского».



Со старой проблемой к главе города обратилась Ольга Григорьевна Полисецкая – жительница района им. Розы Люксембург, который, кстати, до сих пор продолжают называть хутором. Еще в начале века местные власти обещали жителям этой части муниципального образования провести по единственной улице газопровод. Был даже соответствующий проект сделан, но на этом все и закончилось: денег в городской казне на выполнение работ тогда так и не нашлось. Прошли годы, и сегодня люди по-прежнему еду готовят на электрических плитках, а печи топят дровами, чтобы согреться в зимнюю стужу.

Как пояснил Евгений Моисеев, проблему решить можно, войдя в 2019 году с проектом газификации в краевую программу поддержки местных инициатив. Вопрос в том, «потянут» ли жители района софинансирование, которое является

обязательным условием для получения финансовой поддержки из краевой казны. Чтобы выяснить это, необходимо знать реальную цену проекта и общую сумму средств, которую придется потратить каждому домовладельцу на то, чтобы в его владения пришла, наконец, цивилизация. Все, что зависит от муниципалитета, будет выполнено: соответствующие указания получили управления городского хозяйства и имущественных отношений. Однако быть или не быть «голубому топливу» в их домах, люди, с учетом своих финансовых возможностей, сначала должны решить на общем собрании.

С такой же застарелой проблемой пришла на прием к главе и Валентина Ивановна Руденко – председатель микрорайона улицы Ивановской. Несколько лет ей потребовалось для того, чтобы привести в соответствие с законодательством документы на гаражи, земельные наделы под которые жители этого микрорайона получили еще от руководства давно канувшего в Лету совхоза «Машук». Теперь возникла необходимость решить судьбу тех квадратных метров, на которых, в силу различных обстоятельств, гаражи так и не были построены. Пустующие бесхозные котлованы с годами превратились в хранилища мусора и рассадники антисанитарии. Глава обещал разобраться в этой ситуации и помочь.

Не все, конечно, вопросы, с которыми граждане обратились к Евгению Моисееву, можно решить быстро – многие требуют дополнительного изучения. Но там, где это возможно, люди сразу получили положительные ответы.

Как сообщили в общественной приемной ВПР «Единая Россия» в городе Железноводске, в рамках недели приемов, приуроченной к 16-летию со дня создания партии, единороссы города приняли более 120 жителей муниципального образования.

С 27 ноября до 1 декабря с горожанами встретились депутаты Думы Ставропольского края Игорь Николаев и Николай Мурашко, все депутаты Думы города Железноводска – члены и сторонники партии, глава города Евгений Моисеев, секретарь местного отделения «Единой России» Вера Мельникова. Кстати, Игорь Николаев общался с горожанами дважды, в том числе и в формате видеоприема.

Кроме того, были проведены тематические приемы жителей муниципального образования начальниками структурных подразделений администрации города и руководителями учреждений Железноводска.

С различными проблемами к членам и сторонникам «Единой России» обратились 123 человека. В ходе встреч решено положительно более 61 процента обращений (76 вопросов). Железноводчан, в первую очередь, волновали вопросы качественного предоставления жилищно-коммунальных услуг и социального обеспечения.

## НОВОСТИ КОРОТКО

■ **Жители Железноводска определились с приоритетными проектами по благоустройству, основанными на местных инициативах.**

В городском округе было проведено пять встреч с общественностью, в ходе которых каждый мог высказаться «за» или «против» того или иного проекта. Участниками собраний стали около 2 000 человек.

Всего на общественное обсуждение было вынесено 12 социально-ориентированных проектов. Большинство горожан проголосовало за два из них, которые связаны с Городским парком: благоустройство парка с ремонтом места общего пользования и обустройство здесь детской многофункциональной площадки. Проекты будут представлены на краевом конкурсном отборе, результаты которого скоро станут известны.

Известно, что на реализацию каждого проекта из краевого бюджета на условиях софинансирования будет выделено 2 миллиона рублей.

■ **В образовательных учреждениях Железноводска в канун Международного правового дня, 10 декабря, пройдет единый тематический урок.**

Как подчеркнули в управлении образования администрации города, это мероприятие состоится в рамках Национальной стратегии действий в интересах детей и в целях формирования правовой культуры несовершеннолетних и молодых граждан нашей страны.

«Единый урок направлен на формирование правовой культуры молодых россиян. Ребята узнают о своих правах, встретятся с интересными людьми. Кроме того, они примут участие в различных конкурсах, викторинах и других очных и дистанционных мероприятиях на эту тему», – рассказала начальник управления образования муниципального образования Светлана Казанцева.

■ **Ученица 4-го класса Начальной школы Железноводска Алина Матвеева отправится на Кремлевскую елку в Москву. Кандидатуру девочки из восьми претендентов выбрала комиссия управления образования.**

Несмотря на свой юный возраст Алина регулярно побеждает в краевых и городских интеллектуальных конкурсах и викторинах, активно участвует в общественной жизни родной школы, увлекается фотографией. Девочка отлично учится и преуспевает в спорте.

Кроме того, школьники из Железноводска каждый год посещают праздничные новогодние мероприятия, организованные правительством Ставропольского края.

*По материалам пресс-службы администрации Железноводска*

## В ДУМЕ ГОРОДА

**Состоялось очередное, восемнадцатое, заседание Думы Железноводска под председательством Александра Рудакова. В рассмотрении вопросов повестки дня приняли участие глава города Евгений Моисеев, председатель Контрольно-счетной палаты Вера Мельникова и другие должностные лица.**

Началось заседание с приятного момента. По сложившейся традиции, председатель городской Думы поздравил депутатов, отметивших свой день рождения в период между заседаниями, и вручил им цветы.

Первые три вопроса повестки касались главного финансового документа Железноводска. Депутаты рассмотрели проект решения бюджета города на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов и вынесли его на публичные слушания, которые назначены на 11 декабря текущего года. Также был заслушан и утвержден отчет об исполнении бюджета города за 9 месяцев 2017 года, представленный начальником Финансового управления администрации Ларисой Дюкаревой.

В ходе заседания также было рассмотрено и одобрено решение Думы о передаче Пушкинской галереи из федеральной собственности в муниципальную. Комментируя ситуацию, глава города Евгений Моисеев подчеркнул, что позиция правительства края – поддержать Железноводск в стремлении сохранить это чудо парковой архитектуры. Поэтому город получил и еще получит из краевой казны средства на ремонт уникального памятника, ставшего визитной карточкой курорта. Но его надо отстаивать, чтобы с ним не произошло то, что уже случилось, в частности, с Лермонтовской галереей в Пятигорске, которая осталась в федеральной собственности. Сегодня этот па-

мятник архитектуры больше напоминает рынок. Городские парламентарии поддержали позицию мэра приложить все усилия, чтобы «отвоевать» Пушкинскую галерею, превратив ее затем в современный центр культуры и отдыха.

В завершение депутаты единогласно проголосовали за признание утратившими силу некоторых решений Думы в связи с вступлением в силу новых положений федерального законодательства, заслушали и приняли к сведению информацию о соблюдении в 2017 году правового режима в первой зоне охраны эксплуатационных скважин, минеральных источников и Курортного парка города.

*Ирина ЮРЬЕВА*

## ФЕСТИВАЛЬ

# НАПЕРЕКОР И ВОПРЕКИ

**В рамках Международного дня инвалидов, который отмечается 3 декабря, в Железноводске в 17-й раз прошел открытый фестиваль людей с ограниченными возможностями здоровья.**

Участие в нем приняли представители городских отделений свероссийских обществ инвалидов и слепых, железноводского Геронтологического центра «Бештау» и государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Ессентукский центр реабилитации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья», а также руководители социальных учреждений муниципалитета.

В холле городского Дворца культуры расположилась выставка рисунков и поделок, искусно выполненных теми, кто бросил вызов судьбе и недугам, выпавшим на их долю. Восхищение вызывала каждая работа, будь то филигранная вышивка иконы «Князь Владимир» Валентины Сараны или искусственные хризантемы и одуванчики Надежды Филипповской, Александра Шкиле-

ва и Надежды Чуркиной. Цветы настолько поражали своей натуральностью, что каждому, кто подходил их поближе рассмотреть, непременно хотелось прикоснуться к нежным лепесткам, дабы убедиться, что цветы действительно ненастоящие. Созерцание ярких экспозиций происходило под веселые песни. Ими многочисленных гостей приветствовал хор Геронтологического центра «Бештау». Здесь же, в холле, желающие могли получить консультацию о том, каким профессиям обучают инвалидов в Ессентукском центре.

Основное действо развернулось в концертном зале: со словами благодарности за активную жизненную позицию вопреки и наперекор всему и добрыми пожеланиями здоровья и новых побед к присутствующим обратились заместитель главы администрации Железноводска Ирина

Устинова и заместитель председателя Думы города Роман Стаценко.

Затем на главной городской сцене люди с безграничными возможностями смогли раскрыть все грани своего таланта, продемонстрировав умение петь, танцевать и декламировать стихи. Впервые в этом году в программу фестиваля были включены и спортивные элементы.

Под дружные аплодисменты зала прошла церемония награждения почетными грамотами, благодарственными письмами, сертификатами, ценными призами и тортами участников фестиваля, в том числе команды железноводчан, занявших в краевом центре второе место на 21-й открытой спартакиаде инвалидов Ставрополя.

Благодарственными письмами администрации и Думы города за поддержку местных общественных организаций инвалидов и слепых отмечены руководители санатория «Лесной» Сергей Ремоненко, ООО «Интер-2000» Дмитрий Мартынов, санатория «Машук Аква-Терм» Ольга Бокова, ООО «Орион» Анастас Георгиев и гостиницы «Жемчужина Кавказа» Рауль Валиев. Общимв для всех подарком от главы Железноводска стал просмотр киноленты «Матильда».

«При желании даже из такой особенной даты как День инвалидов можно сделать праздник, поддержать у людей с ограниченными возможностями веру в себя и дать им почувствовать, что они окружены заботой и вниманием общества», – поделилась впечатлением, которое на нее произвело мероприятие в ГДК, заместитель главы администрации муниципалитета Ирина Устинова.

*Максим ДЮЖЕВ, фото автора*

*Продолжение. Начало на стр. 1*

# С ПРОБЛЕМАМИ — К ЕДИНОРОССАМ

Поэтому и ребенок, о чем просили родители, будет переведен в другой детский сад, и старые трубы водовода заменят в ближайшем будущем, и проблемные участки дорог войдут в план грейдирования, а дворовые территории, нуждающиеся в благоустройстве, включают в партпроект «Городская среда».

«Всем жителям муниципального образования рекомендую

со своими бедами ходить на приемы не только к должностным лицам, но и к членам партии «Единая Россия». В этом случае немаловажную роль может сыграть общественное мнение, тогда и проблему будет гораздо проще сдвинуть с мертвой точки», – прокомментировал состоявшийся прием глава Железноводска Евгений Моисеев.

*Ирина КОХАНОВИЧ, фото автора*

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

**Руководитель пресс-службы администрации Железноводска, помощник главы города Мина Ахвердиева стала лауреатом премии «Медиа Кавказ» в номинации «Лучший пресс-секретарь СКФО».**



Итоги конкурса были подведены на V Форуме СМИ Северо-Кавказского федерального округа, который проходил с 30 ноября по 2 декабря в столице республики Ингушетия – Магасе. Всего в нем приняли участие более 350 работ, представленных в 16 номинациях. Отбор лауреатов проходил в два этапа: сначала жюри, состоящее из руководителей ведущих средств массовой информации, входящих в Ассоциацию СМИ СКФО, выбрали 48 работ, а затем федеральная конкурсная комиссия определила победителей.

*Соб. инф.*

## ВЫБОРЫ–2018

**Подписано соглашение о взаимодействии между Многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг и Избирательной комиссией Ставропольского края.**

Данным документом определен порядок взаимодействия МФЦ и Избиркома края при организации предоставления услуги по приему и обработке заявлений о включении в список избирателей по месту нахождения на предстоящих выборах Президента Российской Федерации на территории Ставропольского края.

Соглашение было подписано председателем Избирательной комиссии Ставропольского края Евгением Демьяновым и руководителем Многофункционального центра предоставления государственных услуг в

Ставропольском крае Геннадием Чермидовым.

Евгений Демьянов отметил, что это сотрудничество усовершенствует процедуру участия в выборах: данная новация позволит избирателю проголосовать на ближайшем избирательном участке независимо от места его регистрации. Для этого необходимо заполнить заявление о включении в список избирателей по месту нахождения. Одним из пунктов по приему таких заявлений стал МФЦ.

*По материалам пресс-службы Избирательной комиссии Ставропольского края*



## АКТУАЛЬНО

# НОВЫЕ ПРОЕКТЫ ДЛЯ ВСЕХ

**На минувшей неделе с журналистами КМВ встретила депутат Госдумы, единоросс Ольга Казакова, которая рассказала о первых результатах партийных проектов и о дальнейших планах.**

Поводом для встречи стало утверждение федерального бюджета-2018. Какое финансирование получили инициативы «Единой России», сколько средств на их реализацию направят на Ставрополье, стало ясно из ее доклада.

В частности, парламентарий сообщила, что в ближайшие годы продолжит курировать партпроекты, которые успешно стартовали в 2017-м.

«Мы много работали над внесением поправок в бюджет, и нам удалось, несмотря на сложную экономическую ситуацию, отстоять финансирование этих направлений в запланированном объеме», – подчеркнула депутат.

Благодаря программе «Местный дом культуры», например, появилась возможность отремонтировать и оснастить всем необходимым ДК в селах и городах, численность населения которых не превышает 50 000 человек. В сельских школах продолжится ремонт спортивных залов.

А для муниципалитетов с численностью до 300 000 человек разработан проект «Театры малых городов», направленный на всестороннюю помощь этим учреждениям культуры, включая финансирование новых постановок и выплату гонораров артистам. Повезло в этом отношении и кукольным театрам: средства на их поддержку выделяют по программе «Театры – детям».

Еще один проект, в котором Ставрополье принимает активное участие, – «Парки малых городов». Недавно с его помощью привели в порядок парк Победы в Ессентуках. Есть такая возможность и у других курортов, в том числе и у Железноводска. Но для того, чтобы войти в программу, местные власти и общественники должны доказать, что это необходимо, они готовы принимать непосредственное участие в преобразовании своего парка.

Что касается других проектов, в которые могут включить наш город, то уже точно известно, что его ждет второй этап программы «Городская среда», направленной на благоустройство дворовых территорий и мест отдыха. На эти цели Ставрополье получит в 2018-м из федерального бюджета почти 615 миллионов рублей. Сколько направят в Железноводск, станет известно в январе.

Стоит отметить, что в следующем году край получит дополнительные дотации на повышение заработной платы работникам бюджетной сферы, обеспечение жильем детей-сирот и софинансирование расходов при оказании высокотехнологичной медицинской помощи.

Рассказала Ольга Казакова и о результатах реализации первого этапа Национальной программы детского и культурно-познавательного туризма.



Осенью за счет средств федерального бюджета 400 юных ставропольцев – победители и призеры олимпиад, конкурсов и соревнований – посетили Москву, Санкт-Петербург, путешествовали по другим историко-познавательным маршрутам.

Депутат выразила надежду, что скоро и Ставрополье сможет предложить свой экскурсионный тур, который будет интересен школьникам из других регионов. «Считаю, что мы обязаны разработать и согласовать его в Министерстве культуры. Так мы сможем прорекламировать наши курорты на всероссийском уровне с помощью программы детского туризма», – сказала Ольга Казакова.

Важно, что все перечисленные партийные проекты предусматривают активность граждан, заинтересованных в их реализации. Объектов, которые ждут помощи, в регионе очень много, средств на все может не хватить. В связи с чем людям придется отстаивать свои позиции и самим прилагать усилия для того, чтобы их двор или Дом культуры вошел в ту или иную программу.

«Активная гражданская позиция – залог успеха в любом деле. Таким же должно быть и отношение глав городов и сельских поселений для успешной реализации намеченных планов», – пояснила депутат.

*Юлия НЕБЫШИНЕЦ,  
фото автора*

## КОНФЕРЕНЦИЯ

**На конференции Ставропольского РО ВПП «Единая Россия» благодарственным письмом за активную работу, направленную на преумножение авторитета партии и значительный вклад в реализацию партийных инициатив отмечено местное отделение партии Железноводска.**

## С ДЕЛЕГАТАМИ ОПРЕДЕЛИЛИСЬ

В работе конференции, которая прошла в краевом центре 1 декабря, в день 16-летия «Единой России», участие приняли депутаты Госдумы Михаил Кузьмин, Ольга Казакова, Александр Ищенко и Алексей Лавриненко. В состав делегации от железнородских единороссов вошли секретарь политсовета и руководитель исполкома местного отделения партии Вера Мельникова и Вячеслав Козидуб, депутат краевой Думы Игорь Николаев и заместитель главы администрации Сергей Цвиркунов.



Приветствуя однопартийцев, секретарь Ставропольского регионального отделения «Единой России» Геннадий Ягубов подчеркнул, что за последние несколько лет благодаря партии в крае сделано то, что не удавалось реализовать десятилетиями. В частности, построено больше 40 детских садов и 8 школ, где учится почти 5 тысяч учеников; отремонтировано более 120 спортивных залов в сельских школах; открылись новые современные физкультурно-оздоровительные комплексы и современный перинатальный центр, в котором уже родилось почти 2,5 тысячи младенцев. За два года отремонтировано порядка 100 медучреждений. И это – далеко не полный перечень достижений.

В ходе конференции были избраны делегаты на XVII съезд «Единой России», который пройдет 22–23 декабря в Москве. В список тех, кто будет представлять Ставрополье, вошел секретарь первичного отделения №20 Железноводского местного отделения партии, депутат краевого парламента Игорь Николаев.

«Это большая честь и ответственность – оказаться на таком важном партийном мероприятии, особенно в канун президентских выборов, – поделился Игорь Олегович. – Будут формироваться программы, которые должны работать на благо всей страны и, конечно, Ставрополья. Мы примем участие в работе площадок съезда и обязательно озвучим направления, приоритетные для нашего края, – это ремонт детских садов, замена выдачи земельных участков многодетным семьям целевыми сертификатами и многое другое. Надеюсь, нас услышат».

*Максим ДЮЖЕВ,*

*фото пресс-службы администрации Железноводска*

## КОНФЕРЕНЦИЯ

# ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

**Глава Железноводска Евгений Моисеев по личному приглашению президента WardHowell Сергея Воробьева принял участие в VI конференции «100 шагов к благоприятному инвестиционному климату», которая прошла под патронатом Агентства стратегических инициатив и ИТАР ТАСС в Москве.**

В рамках конференции состоялась дискуссия «Развитие региональных управленческих команд», на которой глава курорта Евгений Моисеев представлял Ставропольский край.

Эксперты делились мнениями, как развивать лучшие команды, использовать их потенциал, масштабировать результаты на другие ветки управления в стране и синхронизировать существующие про-

граммы развития управленческих кадров.

В работе конференции приняли участие министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Михаил Мень; министр экономического развития РФ Максим Орешкин; первый заместитель председателя Правительства России Игорь Шувалов, президент Московской школы управления «Сколково» Андрей Шаронов и

другие представители власти и бизнеса страны.

Напомним, что Евгений Моисеев в составе команды Ставропольского края принимал участие в Президентской образовательной программе РАНХиГС, где был представлен проект «Ставрополье – курорт мирового уровня», который был признан одним из самых интересных.

*По материалам пресс-службы администрации Железноводска*

## СООБЩЕНИЕ

**о проведении публичных слушаний по проекту решения Думы города-курорта Железноводск Ставропольского края «О бюджете города-курорта Железноводск Ставропольского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов»**

Дума города-курорта Железноводск Ставропольского края сообщает, что, в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом города-курорта Железноводск Ставропольского края, решением Совета города-курорта Железноводск Ставропольского края от 26 июня 2009 года №570 «О Положении о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории города-курорта Железноводск», решением

Думы города-курорта Железноводск Ставропольского края от 28 ноября 2017 года №144-V «О публичных слушаниях по проекту решения Думы города-курорта Железноводск Ставропольского края «О бюджете города-курорта Железноводск Ставропольского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов» (далее – проект решения), 11 декабря 2017 года в 15.00 в лекционном зале городского Дворца культуры состоятся публичные слушания по проекту решения.

Предложения и замечания по проекту решения в письменном виде принимаются комиссией по организации и проведению публичных слушаний по адресу: город-курорт Железноводск, улица Калинина, 2, кабинет 55, телефон 4-93-37.

*Александр РУДАКОВ, председатель Думы города-курорта Железноводск Ставропольского края*

ВАЖНО

## В НОВЫЙ ГОД БЕЗ ХЛОПОТ

Одним из обязательных атрибутов новогодних праздников в последние годы стала пиротехника. Но иногда (в результате неправильного использования или хранения) вместо радости она приносит только неприятности и беды.

**Перед использованием пиротехнических изделий НЕОБХОДИМО:**

– тщательно выбрать место для фейерверка. Желательно для этих целей использовать большую открытую площадку (двор,

сквер или поляну), свободную от деревьев и построек. В радиусе 100 метров не должно быть пожароопасных объектов, стоянок автомашин, деревянных сараев или гаражей, а также легковоспламеняющихся материалов, ко-

торые могут загореться от случайно попавших искр. При сильном ветре размер опасной зоны следует увеличить в 3–4 раза.

Зрителей необходимо разместить на расстоянии 35–50 метров от пусковой площадки. Использование ракет, «бабочек» рядом с жилыми домами и другими постройками категорически запрещается: они могут попасть в окно или форточку, залететь на балкон, чердак или на крышу дома и стать причиной пожара.

### КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- использовать приобретенную пиротехнику до ознакомления с инструкцией по применению и мер безопасности;
- применять пиротехнику при ветре более 5 м/с;
- взрывать пиротехнику, когда в опасной зоне (см. радиус опасной зоны на упаковке) нахо-

дятся люди, животные, горючие материалы, деревья, здания, жилые постройки, электропровода;

● запускать салюты с рук (за исключением хлопушек, бенгальских огней, некоторых видов фонтанов) и подходить к изделиям в течение 2 минут после их использования;

● наклоняться над изделием во время его использования;

● использовать изделия с истекшим сроком годности, с видимыми повреждениями;

● производить любые действия, не предусмотренные инструкцией по применению и данными мерами безопасности, также разбирать или переделывать готовые изделия;

● использовать пиротехнику в закрытых помещениях, квартирах, офисах (кроме хлопушек, бенгальских огней и фонтанов, разрешенных к применению в закрытых помещениях), также запускать салюты с балконов и лоджий;

● разрешать детям самостоятельно приводить в действие пиротехнические изделия;

● сушить намокшие пиротехнические изделия на электрических обогревателях, батареях отопления и т.п.

*По материалам отдела МП и ЧС администрации Железноводска*

### ПОМНИТЕ:

**использование самодельных пиротехнических изделий запрещено. Приобретая пиротехнические изделия, не забудьте проверить наличие сертификата соответствия, инструкции на русском языке, срок годности. Нельзя использовать изделия, имеющие дефекты или повреждения корпуса и фитиля.**



АКТУАЛЬНО

## О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ГРАЖДАНАМ КОМПЕНСАЦИИ ЗА УСЛУГИ ЖКХ

Согласно последним статистическим данным, более четверти россиян обладают правом получения компенсационных выплат за «коммуналку». Однако многие даже не догадываются о том, что могут получить такую помощь от государства. Так кто же может воспользоваться ей?

Итак, на поддержку из федерального бюджета при оплате жилищно-коммунальных услуг могут рассчитывать граждане следующих категорий:

- инвалиды (участники) Великой Отечественной войны;
- инвалиды войны;
- бывшие несовершеннолетние узники фашизма;
- жители блокадного Ленинграда (признанные инвалидами);
- ветераны боевых действий, члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий;
- члены семей военнослужащих, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, Государственной противопожарной службы, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы и органов государственной безопасности, погибших при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей);

➤ граждане, подвергшиеся воздействию радиации;

➤ семьи, потерявшие кормильца из числа граждан, подвергшихся воздействию радиации;

- инвалиды;
- семьи, имеющие детей инвалидов.

Полномочия по предоставлению компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг перечисленным выше категориям граждан переданы субъектам Российской Федерации. В Ставропольском крае органами, уполномоченными на предоставление данной компенсации, являются органы труда и социальной защиты населения администраций муниципальных районов и городских округов Ставропольского края.

Порядок предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Ставропольском крае в денежной форме утвержден постановлением правитель-

ства Ставропольского края от 17 сентября 2008 г. №145-п.

Следует отметить, что при расчете такой компенсации не имеет значения уровень доходов семьи или льготника (как, например, при расчете субсидии на коммунальные услуги). Основным условием в данной ситуации является наличие у гражданина льготного статуса.

Важно знать, что предоставление компенсации на ЖКУ основывается на заявительном принципе.

Одним из основных условий для предоставления компенсации является отсутствие задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг или заключение и (или) выполнение гражданами соглашений по ее погашению. По вопросу заключения такого соглашения можно обратиться в организации жилищно-коммунального хозяйства, которые являются поставщиками соответствующих услуг.

Также следует учесть, что размер компенсации на ЖКУ не яв-



ляется фиксированной величиной, а рассчитывается индивидуально для каждого гражданина и зависит от набора предоставляемых ему жилищно-коммунальных услуг, общей площади жилого помещения, количества совместно зарегистрированных граждан, а также от нормативов потребления и дей-

ствующих тарифов на получаемые услуги. Причем в случае изменения тарифов или нормативов потребления коммунальных услуг размер компенсации на ЖКУ пересчитывается органом соцзащиты самостоятельно со дня соответствующих изменений без истребования у граждан каких-либо документов.

Более подробную информацию о порядке предоставления компенсации можно получить по месту постоянной или временной регистрации льготника в органе соцзащиты по адресу:

**Ставропольский край, город Железноводск, улица Ленина, 140.  
График работы: понедельник, четверг – с 8.00 до 17.00,  
перерыв – с 12.00 до 13.00, вторник – с 8.00 до 12.00.**

*По материалам управления труда и социальной защиты населения администрации города Железноводска*











## ЭТО НУЖНО ЗНАТЬ

## ТАНЦЫ СО СМЕРТЬЮ

Многие подростки считают, что нет ничего страшного в том, чтобы попробовать «легкие» наркотики – например, покурить «травку».



Чаще всего делают они это от скуки или «за компанию». Но уже через пару лет те, кто «подсел», перестают испытывать «острые» ощущения от нескольких затяжек и начинают искать новый источник «удовольствий». А это – верный путь к употреблению психотропных веществ, которые быстро убивают.

**Приведем несколько примеров того, что происходит с организмом человека, употребляющего наркотики.**

**Начнем с сердца.** Влияние наркотиков на кровеносную систему и работу сердечной мышцы таково, что возникают нарушения метаболизма и дистрофические изменения, в том числе и в самом сердце. Опиаты угне-

ток газетную бумагу с высоким содержанием свинца, находящегося в типографской краске. В результате, риск возникновения обструкции бронхов и развития рака легких возрастает в разы. Употребление героина и морфина угнетает кашлевой и дыхательный центры – легкие теряют способность выводить токсины и патогенную микрофлору, падающую с воздухом. Это приводит к тяжелым пневмониям и бронхитам. Развитие легочной недостаточности оказывает влияние на сердечную мышцу и вызывает гипоксию в других органах. При отравлении опиатами смерть наступает, как правило, из-за полного паралича центра дыхания.

синтез и состав ферментов пищеварения. Снижается моторная функция кишечника, поэтому наркоманы часто страдают запорами.

При постоянном употреблении токсических веществ поражается **печень**: она не в состоянии справляться с таким количеством ядов, поэтому при наркомании развитие цирроза печени происходит быстрее, чем при алкоголизме.

Наркотик ЛСД – мутаген, даже при однократном применении он необратимо изменяет **хромосомы** того, кто ищет «острых» ощущений. В результате, его дети рождаются с выраженными отклонениями, которые приводят к инвалидности. У мужчин наркотические средства вызывают нарушение созревания сперматозоидов, а женщины становятся бесплодными.

Токсическое действие психотропных веществ оказывает постоянное влияние на малыша в утробе матери и может погубить его до рождения. После появления на свет ребенок страдает от синдрома отмены: он постоянно плачет, практически не спит и не ест. Такие дети часто становятся наркоманами, так как приучены к «препаратам» еще до своего рождения.

Наркомания в детском и подростковом возрасте является самым ужасным явлением: разрушительное действие наркотиков проявляется в этой среде со всей силой – неокрепший и не до конца сформировавшийся организм быстро привыкает к таким веществам. Риск психических и соматических заболеваний у наркозависимых подростков возрастает в сотни раз. Нередко использование психотропов вызывает слабоумие. Происходит полная моральная деградация ребенка, замедление физического развития.

Не стоит забывать о том, что при внутривенном введении психотропных веществ очень высок риск заразиться ВИЧ или вирусным гепатитом.

Теперь, положив на одну чашу весов очень кратковременное «удовольствие», а на другую – все возможные последствия, задумайтесь, нужно ли начинать танцы со смертью?

**По материалам пресс-службы Отдела МВД РФ по городу Железноводску**

**Любое средство наркотического характера вызывает зависимость. Это происходит под влиянием образования веществ, аналогичных «гормонам счастья». Привычка к постоянному получению удовольствия закрепляется на уровне ЦНС, поэтому синдром отмены и включает обратные реакции – агрессию, нежелание жить, постоянную потребность в новой дозе наркотика.**

тают деятельность сердечно-сосудистой системы на уровне регуляции ее в головном мозге. Это приводит к снижению общего артериального давления и урежению частоты пульса. Невозможность полноценного обеспечения внутренних органов кислородом заканчивается гипоксией и развитием инфарктов и инсультов, а также остановкой сердца.

Использование амфетаминов, кокаина или экстази, наоборот, усиливает частоту сердечных сокращений и повышает системное давление. Спазм сосудов приводит к еще большей нагрузке на сердце, появляется аритмия. Это становится причиной нарушения кровообращения в головном мозге и других жизненно важных органах.

Независимо от того, какую «дурь» принимают наркоманы, через несколько лет регулярного употребления развивается сердечная недостаточность, которая заканчивается смертью.

При курении марихуаны в легких накапливается огромное количество смол и других вредных веществ. Часто наркоманы используют в качестве самокру-

Все виды наркотических средств являются большой нагрузкой **на нервную систему**, а частое использование приводит к ее истощению. Заканчивается это выраженной депрессией с суицидальными попытками. Никого уже не удивляет тот факт, что наркоман может покончить с собой.

Прием галлюциногенов вызывает фатальные изменения в **психике**. Отмечается моральная деградация человека, снижение умственных способностей, появляются разнообразные психозы. Длительное применение этой группы веществ может способствовать развитию шизофрении. Галлюциногены накапливаются в тканях головного мозга и длительное время воздействуют на человека даже при их отмене.

Прием наркотических средств способствует тому, что пропадает **аппетит**. Это приводит к полному истощению, что на фоне других хронических отклонений еще быстрее провоцирует снижение иммунитета и приближает смертельный исход. Но даже ту пищу, которая попадает в организм, наркоман не в состоянии переварить, так как изменяется

## БЕЗОПАСНОСТЬ

С наступлением холодов население начинает активно использовать электрические теплогенерирующие устройства. Как результат, основное количество пожаров в этот период происходит из-за обогревателей.



Требованиями пожарной безопасности установлены определенные правила устройства и эксплуатации электротехнических и теплогенерирующих устройств, соблюдение которых позволит максимально обезопасить себя от риска возникновения пожара:

- ✓ отремонтируйте электропроводку, неисправные выключатели, розетки;
- ✓ отопительные электрические приборы, плиты содержите в исправном состоянии на несгораемых подставках подальше от штор и мебели;
- ✓ не допускайте включения в одну сеть электроприборов повышенной мощности – это приводит к перегрузке в электросети;
- ✓ не применяйте самодельные электронагревательные приборы;
- ✓ перед уходом из дома проверяйте выключение газового и электрического оборудования;
- ✓ не оставляйте детей без присмотра;
- ✓ курите в строго отведенных местах;
- ✓ имейте в доме средства первичного пожаротушения (огнетушитель).

## ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ДЛЯ ДОМОВ С ПЕЧНЫМ ОТОПЛЕНИЕМ:

- ✓ своевременно ремонтируйте отопительные печи;
- ✓ очистите дымоходы от сажи;
- ✓ заделайте трещины в кладке печи и дымовой трубе песчано-глинистым раствором, оштукатурьте и побелите;
- ✓ на полу перед топочной дверкой прибейте металлический лист размером 50\*70 см.;
- ✓ не допускайте перекала отопительной печи;
- ✓ не растапливайте печь легковоспламеняющимися жидкостями.

## ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ ПРИ ПОЖАРЕ:

- ✓ позвоните по телефону 01 (сотовая связь – 112);
- ✓ выведите людей из помещения;
- ✓ отключите электроэнергию;
- ✓ приступите к тушению пожара имеющимися первичными средствами пожаротушения;
- ✓ если самостоятельно справиться с огнем не удастся, покиньте помещение, закройте дверь и ждите приезда пожарных.

**По материалам отдела МП и ЧС администрации Железноводска**

## ПАМЯТКА

## ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПРЕДМЕТА, ПОХОЖЕГО НА ВЗРЫВНОЕ УСТРОЙСТВО

При обнаружении предмета, похожего на взрывное устройство, **НЕЛЬЗЯ**:

- трогать, подходить, сдвигать его с места;
- курить, пользоваться средствами радиосвязи, мобильными телефонами.

## НЕОБХОДИМО:

- сообщить об обнаруженном подозрительном предмете в правоохранительные органы по телефону 02 и директору объекта, на котором обнаружен предмет;
- зафиксировать время и место обнаружения подозрительного предмета; оцепить опасную зону в радиусе не менее 100 метров.
- по возможности, обеспечить охрану и предмета, и опасной зоны;
- не создавать панику, сообщить о возможной угрозе только тем, кому необходимо знать о случившемся (правоохранительным органам, МЧС, пожарным);
- организовать эвакуацию людей с территории, прилегающей к опасной зоне;
- дожидаться прибытия представителей правоохранительных органов, указать место расположения подозрительного предмета, время и обстоятельства его обнаружения;
- проинструктировать персонал объекта о том, что запрещается принимать на хранение от посторонних лиц какие-либо предметы, вещи.

**По материалам УМЦ ГО ЧС Ставропольского края**

«ЖЕЛЕЗНОВОДСКИЕ  
ВЕДОМОСТИ»

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС:

84738 – ГАЗЕТА (439 РУБ. 14 КОП.)

84739 – ГАЗЕТА с приложением (569 РУБ. 94 КОП.)



## ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

Чтобы новогодние и рождественские праздники не обернулись неприятностями для ваших питомцев, помните о некоторых мерах предосторожности.



## КОТ И ПЁС И НОВЫЙ ГОД

Если в доме есть кошка, то не стоит украшать елку дождиком или мишурой. Кошки очень любят играть с елочными украшениями, и могут их проглотить. Особенно их привлекает дождик. Такие происшествия опасны для животного. Бывает, что кошка самостоятельно избавляется от целого комка дождика с помощью рвоты. Но чаще всего дождик вытягивается в длинную нить по всему кишечнику и достать его можно только оперативным путем.

Собаки, как правило, глотают пробки от шампанского.

Праздничный фейерверк – тяжелое испытание для некоторых собак. Поскольку праздники у нас затягиваются надолго, особо впечатлительные животные проводят в нервном напряжении не один день. Подготовить к Ново-

му году вашего питомца можно с помощью гомеопатических средств. Но начинать давать их следует уже сейчас.

Другие собаки, наоборот, любят охотиться за петардами. Подбегая слишком близко к ним, пес может получить контузию, травму, ожог или даже ранение. Лучше оставьте вашего любимца дома, когда идете запускать салют.

Зимой не забывайте следить за состоянием лап ваших питомцев: собаки которые гуляют по городским улицам часто страдают от дерматита подушечек из-за дорожных реагентов и соли. Чтобы этого избежать, одевайте собакам ботинки или после каждой прогулки тщательно промывайте лапы с мылом и смазывайте смягчающими средствами. В зоомагазине можно купить специальный бальзам для лап.

## УМЕЛОЕ ДОМОВОДСТВО

# УТЕПЛЯЕМ ОКНА

Зима в наш город приходит с сыростью и резким ветром. Конечно, самый оптимальный способ сохранить тепло в квартире – это поставить стеклопакет или металлопластиковые окна. А что делать тем, кто не имеет такой возможности? Ответ один – срочно утепляйте окна!

Когда-то мы заклеивали окна бумагой, затыкали щели ватой, даже приклеивали полоски ткани, смачивая их мыльным раствором. Сегодня в магазинах имеется множество различных материалов, при помощи которых можно сохранить тепло в квартире. Вы можете выбрать то, что вам больше подходит и кажется самым простым и удобным для уплотнения окон.

Самые распространенные средства – уплотнительные прокладки, которые изготавливаются из разных материалов (поролон, полиэтилен, резина, полиуретан и полипропилен) и имеют разную форму, подходящую и для больших, и для маленьких щелей.

Наклеивать уплотнительные прокладки нужно при температуре воздуха не ниже +10°C. Только при выполнении этого условия вы можете быть уверены, что они не отвалятся в середине зимы и вообще прослужат вам года три.

У нас, к счастью, не бывает очень сильных морозов, так что можно взять резиновые уплотнители. Только резину выбирайте самую мягкую. Во-первых, она долговечнее, во-вторых, более пластична и заполняет щели, что обеспечивает полную герметизацию.

Уплотнители лучше покупать не самоклеящиеся, а приклеивать их с помощью специального силиконового герметика. Так



уплотнители будут лучше держаться и не отвалятся.

Но одним утеплением окон не обойтись. Если вы еще не занимались этим, то проверьте по всей квартире места стыковки строительных плит, так как со временем цемент крошится и выносится из этих щелей. Их нужно периодически цементировать снова.

Кроме того, утеплите входные двери, а лучше поставьте двойные, только не забудьте утеплить и их.

**И еще одна маленькая хитрость:** если вы оклеите пищевой фольгой поверхность стен за батареями, то фольга будет отражать тепло в комнату, и вы не будете напрасно обогревать улицу.

## НА ЗАМЕТКУ

# МИССИЯ: УБРАТЬ И НЕ РАЗБИТЬ

Новогодние праздники приближаются незаметно. Еще пара недель, и в домах начнут устанавливать елки. О том, как это лучше сделать, городской еженедельник писал еще в прошлом году, поэтому повторяться не будем. В уходящем 2017-м задумаемся о том, как после веселых праздников аккуратно убрать елочные игрушки для следующего Нового года.

Маленькие шарики и фигурки не разобьются, если вы уберете их в картонные коробки-ячейки из-под яиц, предварительно обернув салфеткой или газетой.

Гирлянды можно обмотать вокруг банок из-под кофе с пластиковыми крышками. В крышке прорежьте пару отверстий, в одно вставьте «хвостик» гирлянды, а в другое – электровилку. Так они не запутаются.

В случае с большими елочными шарами большой пластиковый контейнер – наше спасение. Будет легче разглядеть и отыскать те шары, что нужны, если стенки контейнера прозрачные.

Рождественский венок повесьте на плечики для верхней оде-

ды, оберните его полиэтиленовым пакетом (старая наволочка тоже подойдет) и уберите в гардероб или кладовку.

### ВАЖНО!

✳ Секции для хрупких игрушек (разделители) можно вырезать из картонных коробок.

✳ Плесень может образоваться даже на стеклянных елочных украшениях. Так что не храните их на балконе и в сырых местах.

✳ Надписи на коробках (например, «шары», «детские игрушки») сэкономят ваше время на поиск нужных украшений.

✳ Купите побольше салфеток, чтобы заворачивать стеклянные

шары. Для самых хрупких украшений можно использовать герметично закрывающиеся пакеты для завтраков.

✳ Вспомните, чего не хватило в этом году и оставьте себе на будущее напоминалку.

И напоследок, если некуда убрать искусственную елку, храните ее в старой спортивной сумке, которая защитит елку от пыли и не даст сломаться веткам. Да и место для сумки найти всегда проще.

Полоса подготовлена по материалам информгентств



**ИЗВЕЩЕНИЕ  
о проведении кадастровых работ  
по уточнению площади  
и местоположения земельного участка**

Кадастровый инженер Жанна Дмитриевна Мергасова (квалификационный аттестат – 26-15-597; почтовый адрес: г. Железноводск, ул. Энгельса, 43, кв. 21; тел. 8(928) 352-30-79; e-mail: zhanna-eovin@yandex.ru) настоящим извещает о проведении кадастровых работ по уточнению площади и местоположения земельного участка с кадастровым номером 26:31:020350:13, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Железноводск, пос. Иноземцево, с/т «Геолог», участок №4.

Заказчиком кадастровых работ является Ирина Арсеньевна Помпурина, Ставропольский край, г. Железноводск, пос. Ино-

земцево, ул. 50 лет Октября, 3, кв. 2; тел. 8(909) 751-73-90.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Ставропольский край, г. Железноводск, ул. Энгельса, 21, Торговый центр «Галерея», 4-й этаж, офис №30, ИП Мергасова Ж.Д., на 31-й день с момента опубликования извещения или на первый день после выходного дня (если 31-й день приходится на субботу, воскресенье или праздничный день) в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться в рабочее время (понедельник–пятница с 10.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: Ставропольский край, г. Железноводск, ул. Энгельса, 21, Торговый центр «Галерея», 4-й этаж, офис №30, ИП Мергасова Ж.Д.

Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования согласо-

вания местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение пятнадцати дней с момента получения извещения по адресу: Ставропольский край, г. Железноводск, ул. Энгельса, 21, Торговый центр «Галерея», 4-й этаж, офис №30, ИП Мергасова Ж.Д.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

– 26:31:020350:7, Ставропольский край, г. Железноводск, пос. Иноземцево, с/т «Геолог», участок №3;

– 26:31:020350:14, Ставропольский край, г. Железноводск, пос. Иноземцево, с/т «Геолог», участок №5.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

№111

**УВАЖАЕМЫЕ  
ЖИТЕЛИ И ГОСТИ  
ГОРОДА-КУРОРТА  
ЖЕЛЕЗНОВОДСК!**

Администрация города-курорта Железноводск Ставропольского края предупреждает вас об опасности приобретения сельскохозяйственной продукции, реализуемой на стихийных рынках, на обочинах дорог, в неустановленных местах.

**ИЗВЕЩЕНИЕ  
о проведении кадастровых работ  
по уточнению площади  
и местоположения земельного участка**

Кадастровый инженер Жанна Дмитриевна Мергасова (квалификационный аттестат – 26-15-597; почтовый адрес: г. Железноводск, ул. Энгельса, 43, кв. 21; тел. 8(928) 352-30-79; e-mail: zhanna-eovin@yandex.ru) настоящим извещает о проведении кадастровых работ по уточнению площади и местоположения земельного участка с кадастровым номером 26:31:020439:143, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Железноводск, пос. Капельница, снт «Капельница», участок №183.

Заказчиком кадастровых работ является Ирина Сергеевна Шевелева, Ставропольский край, г. Пятигорск, ул. Пирогова, 17, кв. 25, тел. 8(928) 31-77-095.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения гра-

ницы состоится по адресу: Ставропольский край, г. Железноводск, ул. Энгельса, 21, Торговый центр «Галерея», 4-й этаж, офис №30, ИП Мергасова Ж.Д., на 31-й день с момента опубликования извещения или на первый день после выходного дня (если 31-й день приходится на субботу, воскресенье или праздничный день) в 10.00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться в рабочее время (понедельник–пятница с 10.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: Ставропольский край, г. Железноводск, ул. Энгельса, 21, Торговый центр «Галерея», 4-й этаж, офис №30, ИП Мергасова Ж.Д.

Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются в течение пятнадцати дней с момента получения извещения по адресу: Ставропольский

край, г. Железноводск, ул. Энгельса, 21, Торговый центр «Галерея», 4-й этаж, офис №30, ИП Мергасова Ж.Д.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы:

– 26:31:020439:122, Ставропольский край, г. Железноводск, пос. Капельница, снт «Капельница», участок №162;

– 26:31:020439:142, Ставропольский край, г. Железноводск, пос. Капельница, снт «Капельница», участок №182;

– 26:31:020439:144, Ставропольский край, г. Железноводск, пос. Капельница, снт «Капельница», участок №184;

– 26:31:000000:6928, Ставропольский край, г. Железноводск, пос. Капельница, снт «Капельница».

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

№112

**ПОДПИСНОЙ  
ИНДЕКС:**

**84738 -**  
ГАЗЕТА  
(439 РУБ. 14 КОП.)

**84739 -**  
ГАЗЕТА  
с приложением  
(569 РУБ. 16 КОП.)

«ЖЕЛЕЗНОВОДСКИЕ ВЕДОМОСТИ»



**ОПАСНО! ГРИПП!**

Грипп – это инфекционное заболевание, передающееся воздушно-капельным путём. Источником инфекции - больной человек, который опасен для окружающих до 7 дней от начала заболевания.

**СИМПТОМЫ ГРИППА**



**РЕЗКИЙ ПОДЪЕМ  
ТЕМПЕРАТУРЫ  
ТЕЛА, ОЗНОБ**



**ГОЛОВНАЯ БОЛЬ**



**ЛОМОТА В МЫШЦАХ И  
СУСТАВАХ, БОЛЬ В  
ГЛАЗНЫХ ЯБЛОКАХ**



**ССАДНЕНИЕ/ЖЖЕНИЕ  
В ГОРЛЕ**



**СУХОЙ КАШЕЛЬ**



**СЛАБОСТЬ, СНИЖЕНИЕ  
АППЕТИТА, ТОШНОТА,  
ВОЗМОЖНА РВОТА**

**ПРОФИЛАКТИКА ГРИППА**



**СВОЕВРЕМЕННО  
ВАКЦИНИРОВАТЬСЯ**



**ИЗБЕГАТЬ БОЛЬШОГО  
СКОПЛЕНИЯ ЛЮДЕЙ**



**ВЕСТИ ЗДОРОВЫЙ  
ОБРАЗ ЖИЗНИ**



**ИЗБЕГАТЬ КОНТАКТОВ С  
БОЛЬНЫМИ**



**ИСПОЛЬЗОВАТЬ  
ОДНОРАЗОВЫЕ  
САЛФЕТКИ ПРИ  
ЧИХАНИИ И КАШЛЕ**



**РЕГУЛЯРНО МЫТЬ РУКИ**

**ЕСЛИ ВЫ ЗАБОЛЕЛИ,  
ТО НЕОБХОДИМО:**



**ОСТАВАТЬСЯ ДОМА,  
СОБЛЮДАТЬ ПОСТЕЛЬНЫЙ  
РЕЖИМ**



**НЕМЕДЛЕННО ВЫЗВАТЬ ВРАЧА**



**НЕ ЗАНИМАТЬСЯ  
САМОЛЕЧЕНИЕМ!!!**



**ИСПОЛЬЗОВАТЬ СРЕДСТВА  
ИНДИВИДУАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ**



**УПОТРЕБЛЯТЬ БОЛЬШОЕ  
КОЛИЧЕСТВО ЖИДКОСТИ  
(ТРАВЯНЫЕ ЧАИ, СОКИ, МОРСЫ)**



**РЕГУЛЯРНО ПРОВЕТРИВАТЬ  
ПОМЕЩЕНИЕ, ПРОВОДИТЬ  
ВЛАЖНУЮ УБОРКУ, УВЛАЖНЯТЬ  
ВОЗДУХ В ПОМЕЩЕНИИ**

**15 декабря** г. ЕССЕНТУКИ  
КЗ им. Ф. И. ШАЛЯПИНА  
начало в 19:00

Художник Андрей Кимов  
Композитор Иван Замоталов  
Продюсер Анастасия Могилнова

**М-АРТ**

Андрей Мерзликин  
Дмитрий Мухамедеев  
Константин Юшкевич

16+

**Друзья**  
комедия про всех нас  
Юлия Меньшова

Режиссер  
Юлия Меньшова

39-14-36 | 6-75-56 | 2-04-22 | 4-44-74 | ЕССЕНТУКИ | КИСЛОВОДСК | ЖЕЛЕЗНОВОДСК | 8-928-6-522-522 | КЗРИБИЛЕТ | 8-928-335-65-65

Организован проезд. Справки по тел. 8 (962) 433-52-64.

**УЛЫБНИТЕСЬ**

✓ При переводе денег пользуйтесь услугами Почты России. Потому что наши лошади, перевозящие ваши деньги, самые быстрые, а ямщики самые трезвые...

✓ Когда я пропускаю тренировку на беговой дорожке, я добавляю 40 минут к следующей тренировке. Завтра я буду бегать до сентября 2027 года.

✓ Мне нужны сильные эмоции! Пойду-ка посмотрю счета за коммунальные услуги...

✓ – На нашу зарплату жить можно. Трудно только последние 28 дней.

**25 ДЕКАБРЯ** 19:00

г. ЕССЕНТУКИ  
КЗ им. Ф. И. ШАЛЯПИНА

**ИГОРЬ МАМЕНКО**  
«НОВОГОДНИЕ СМЕШИНКИ»

КЗРИБИЛЕТ  
8-928-335-65-65

6+

ПТИЦОРС | ЕССЕНТУКИ | КИСЛОВОДСК | ЖЕЛЕЗНОВОДСК  
39-14-36 | 6-75-56 | 2-04-22 | 4-44-74

Организован проезд. Справки по тел. 8 (962) 433-52-64.

## ГОРОСКОП на НЕДЕЛЮ

**ОВЕН.** Предпринять важный шаг можно в понедельник, но если не удастся, то еще одну попытку можно сделать в среду. Не чините и не покупайте технику, средства передвижения. В субботу лучше отдохнуть дома. Воскресенье располагает к поездкам.

**ТЕЛЕЦ.** Начало недели благоприятно для деловых и личных встреч, заключения сделок, долгосрочных проектов. Выбор застрахован от случайностей. Не предпринимайте необдуманных действий. В выходные потакайте своим слабостям: меньше забот – больше здоровья.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Актуальны все темы, связанные с семьей, недвижимостью. Чем дальше вы от дома, тем больше проблем. Вопросы, связанные с карьерой, решайте в начале недели. Важно «поймать» благодушное расположение шефа. Воскресенье порадует новостями и случайными встречами.

**РАК.** Перемены на службе в начале недели благоприятны. Они обещают признание ваших заслуг, улучшение материального положения. Не отказывайтесь от предложений. Отличный момент для заключения долгосрочных контрактов. Выходные дни хороши для домашних дел, приема гостей.

**ЛЕВ.** Старайтесь быть обходительными с людьми. Серьезные разговоры и работа с документами могут не заладиться в нервной обстановке. Категорически противопоказано что-либо обещать. Берите то, что вам предлагают, и благодарите. В воскресенье постарайтесь отдохнуть.

**ДЕВА.** Хорошая неделя для раздачи поручений, назначения ответственных лиц, походов по инстанциям. Все, что ждало своего часа, приходит в движение. Сделки, заключенные во вторник, обречены на успех. В четверг важно вовремя почувствовать нарастающую агрессию и устранившись из зоны конфликта.

**ВЕСЫ.** На вас может свалиться приятное или выгодное предложение. Не упустите свой шанс. Начните новое дело. Сумейте сказать «нет», если это чужие, а не ваши проблемы. Есть риск неожиданного и опасного поворота событий. Будьте осторожны на дороге, не нагнетайте конфликты.

**СКОРПИОН.** Следуйте голосу интуиции и обдумывайте не только текущие, но и стратегические вопросы. Контакты с начальством будут наиболее результативны. Напряженная активность доставит удовольствие, если не терять чувства меры. В выходные можно куда-нибудь съездить.

**СТРЕЛЕЦ.** Можно отказаться от привычной роли, если нужный эффект не достигается и предпринять действия, которые подсказывает вам интуиция. Удача сопутствует смелым и ловким, но следите за физической безопасностью. В воскресенье хорошо бы устроить разгульный день.

**КОЗЕРОГ.** Начало недели располагает к приватным встречам и обсуждению важных дел. Никого не обманывая, вы можете иметь тайные интересы, обсуждая их только с теми, кого они касаются. Что бы вы ни делали, главное – не торопиться. Немного эгоизма на этой неделе не повредит.

**ВОДОЛЕЙ.** Если вам чего-то не хватает – действуйте. Только первое усилие будет трудным, а дальше будет получаться все лучше и лучше. Тот, кто мотивирован на успех, получит нужный результат. В воскресенье сходите в гости, приняв подарок и угощение.

**РЫБЫ.** Несмотря на некоторую расслабленность, сделайте самые важные дела в понедельник. В переговорах легко будет прийти к соглашению, если удастся создать непринужденную атмосферу. Ситуации этой недели так или иначе связаны с борьбой за власть – на работе, в семье.

**КИРОВСКАЯ МЕХОВАЯ ФАБРИКА**

# ШУБЫ

РАССРОЧКА 0-0-24\*

# 10 ДЕКАБРЯ

**Дворец культуры**  
г. Железноводск, улица Чайковского, 1

mega-kirov.ru

\*Организатор акции ИП Карсаков ОГРН 31743500023484. Акция действует с 1 по 31 декабря 2017г. Организатор может изменить сроки действия акции. Кредит предоставляет ПАО «Почта Банк», лицензия ЦБ РФ № 650 выдана 25.03.2016г. Сумма кредита от 2000 рублей до 300000 рублей. Срок действия договора кредита 24 месяца. Срок возврата кредита 24 месяца. Первоначальный взнос составляет от 0 %. Процентная ставка составляет 7,53 %. Банком может взиматься плата за дополнительные услуги и услуги страхования.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Газета  
«Железноводские ведомости»  
предоставляет вам  
возможность поздравить  
с праздниками,  
знаменательными  
датами,  
днём рождения ваших  
родных  
и близких, знакомых  
и друзей.

НАШ АДРЕС:  
г. Железноводск,  
ул. Семашко, 13, тел. 4-98-72.

## САЛАТ ИЗ САЙРЫ С ЯЙЦОМ И РИСОМ


Сайра консервированная – 1 банка, рис вареный – 3 ст. л. (150 гр), лук репчатый – 1 луковица небольших размеров или половина крупной, яйца – 3 шт., огурец свежий (или соленый) – 1 шт., майонез – 3 ст. л., сыр – 30 гр для украшения (не обязательно), петрушка – несколько листочков для украшения.

Готовится салат из сайры очень просто. Засыпьте в маленькую кастрюльку три столовых ложки риса, залейте водой так, чтобы она покрывала крупу, доведите до кипения на большом огне, уменьшите огонь, закройте крышкой и через 13–15 минут снимите с огня. Солить рис не нужно.

С консервированной сайры слейте жидкость и помните ее вилкой прямо в банке, после чего выложите в салатник.

Яйца сварите вкрутую, нарежьте маленькими кубиками. Лук сначала нарубите помельче, затем залейте кипятком на 5–7 минут, чтобы не горчило. Воду слейте.

Огурец нарежьте маленькими кубиками. Все продукты уложите в салатник, добавьте майонез. Перемешайте. Соль по вкусу. Можно посыпать сыром и зеленью.



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

СЕВЕРО-КАВКАЗСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ  
ФИЛАРМОНИЯ ИМЕНИ Ф. И. ШАЛЯПИНА

ПРЕМЬЕРА НОВОГОДНЕГО СПЕКТАКЛЯ

# АЛЕНЬКИЙ ЦВЕТОЧЕК

ИНТЕРМЕДИЯ У  
НОВОГОДНЕЙ ЕЛКИ  
ФОТОЗОНЫ

РЕЖИССЁР  
АЛЕНА ДЕНИСОВА  
(МОСКВА)

www.kursal.ru 2017

КИСЛОВОДСК Зал и фойе им. В.САФОНОВА  
ДЕКАБРЬ 22 23 28 29 30 11<sup>00</sup>, 13<sup>30</sup>  
25 ДЕКАБРЯ 14<sup>30</sup>. ЯНВАРЬ 3 5 6 11<sup>00</sup>  
ЖЕЛЕЗНОВОДСК «ГДК» 27 ДЕКАБРЯ 15<sup>00</sup>

ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ О МЕРОПРИЯТИИ ПО ТЕЛЕФОНУ В ЖЕЛЕЗНОВОДСКЕ  
(87932) 4 44 74; 8 962 433 52 64

## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ...

- ★ Глаз устрицы больше чем ее мозг.
- ★ Перед Второй мировой войной в телефонной книге Нью-Йорка насчитывалось 22 Гитлера. После – ни одного...
- ★ Наш желудок производит новый слой слизистой оболочки каждые две недели, иначе он переварит сам себя.
- ★ Если у статуи всадника на лошади у последней подняты обе передние ноги – значит, человек погиб в бою. Если у лошади поднята только одна нога – значит, герой скончался от полученных в битве ран. Если у лошади все ноги на земле – значит, всадник умер естественной смертью.
- ★ Первая бомба, сброшенная на Берлин во время Второй мировой войны, убила только слона в зоопарке.
- ★ Примерно 10 процентов людей в мире – левши.
- ★ Шерлок Холмс (в оригинальной английской версии) никогда не говорил: «Это элементарно, Ватсон».
- ★ Опасайтесь ездить на ослах. Ежегодно из-за них гибнет больше народу, чем в авиакатастрофах. При падении с осла у вас гораздо больше шансов сломать себе шею, чем при падении с лошади.

## Погода в Железноводске

Gismeteo

	6.12	7.12	8.12	9.12	10.12	11.12	12.12
CP	ЧТ	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	
Облачность							
Осадки	*						
Температура днем	-1	+2	-1	+2	+1	+1	+4
Температура ночью	-9	-1	-1	-6	-4	-2	-1
Давление мм рт. ст.	716	714	721	722	721	715	722
Влажность	82	65	68	84	84	88	76
Ветер, м/с	3	2	3	2	3	4	2

УЧРЕДИТЕЛЬ:  
МУП «Редакция газеты  
«Железноводские ведомости»  
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
Е.С. АЛЕКСЕЕВА.

АДРЕС УЧРЕДИТЕЛЯ, ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ:  
357400, ЖЕЛЕЗНОВОДСК,  
УЛ. СЕМАШКО, 13.  
ТЕЛЕФОНЫ: 4-98-72, 4-94-22 (бухгалтерия).  
E-mail: zhel.vedomosti@mail.ru

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОМУНИКАЦИЙ ПО СЕВЕРО-КАВКАЗСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ 5.02.2014 Г. СВИДЕТЕЛЬСТВО: СЕРИЯ ПИ, №ТУ 26-00531.  
Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама». Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции.

ОТПЕЧАТАНО В АО «ИЗДАТЕЛЬСТВО  
«КАВКАЗСКАЯ ЗДРАВНИЦА»:  
357310, МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ,  
УЛ. 50 ЛЕТ ОКТЯБРЯ, 67.  
Подписано в печать: по графику – 12.30, фактически – 12.30.  
Дата выхода в свет: 06.12.2017 г.  
**Заказ №177526**

ТИРАЖ – 1200 ЭКЗ. ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 84738. ЦЕНА СВОБОДНАЯ.